



# ПОЛИТПРОСВЕТ

ИЗДАНИЕ ЛЕВОГО ФРОНТА МОЛОДЕЖИ г. ЗАГОРСКА №3(7), ЛЕТО-ОСЕНЬ 2006 г.

выходит с июня 2005 г.

## О СИТУАЦИИ В РФ

После периода летних отпусков Россия постепенно возвращается к рабочему расписанию. Часть наших сограждан вернется к станкам и партам, изнуренному рабочему дню, грошовым доходам. А некоторые, загоревшие на солнечных пляжах Египта или Багамских островов, усядутся в кабинетные кресла, чтобы по мере сил «заботиться» о благополучии электората.

Так, Гос. Дума, например, 22 сентября собралась принимать бюджет, который наперебой расхваливает центральное телевидение: профицит там у него, нац. проекты хорошо профинансированы, да и примут его ускоренно – за 3 чтения. «Медвежье» большинство не подведет! Но что-то господа депутаты умалчивают о громадных расходах нашего государства на содержание себя самого – армия чиновничества получит в 2007 г. 821 млрд. рублей, что на 273 млрд. больше, чем в текущем. Для сравнения, на нужды медицины депутаты планируют потратить всего 108 млрд. Сразу видно, что буржуазной власти ценней – здоровье простых граждан или благополучие чиновников. Любого нормального человека подобные цифры удивят и возмутят. Во что выливается возмущение – свидетельствуют протесты льготников в 2005 г. и загорчан против реставрации гончаровщины в 2004-2005 гг. Поэтому власти вовсю готовятся «утихомирить вольнодумство». Так, власти одного из регионов Черноземья пошли в деле наведения «конституционного порядка» дальше, чем авторы пресловутой летней операции спецслужб «Заслон» (См. рубрику «Знай...» на стр. 2 «Политпросвета»). Учителям школ предлагается в самом зародыше вычислять смутьянов. С этой целью даже выпущена спец. инструкция, согласно которой требуется сдавать органам адреса скинов, коммунистов и металлистов. Дальше некуда – «люди в штатском» положили свою дубинку на Конституцию...

Если в Кондопоге после драки русских и чеченских гопников вспыхивает нацистский бунт – власть закрывает на это глаза. Если среди рабочих и молодежи растет недовольство деятельностью Кремля – народ пытаются заглушить.

Если на старте осенний призыв – ждите новостей о зверствах дедов и офицеров.

А если буржуи чиновников оценивают в 8 раз дороже наших с вами здоровья и жизни – значит, настала пора действовать. Как действовали рабочие Тулы, выигравшие забастовку весной этого года, как действуют тысячи твоих сверстников, этой осенью выходя на улицы (например, на молодежный марш «Антикапитализм») и отстаивая свои права митингами, а не бюллетенями для сорти... голосования!

Мы имеем право отстаивать свою свободу, и если у тебя есть мозги в голове (а не гамбургер) – сражайся вместе с нами за мир без хозяев и рабов, за общество равных возможностей, просвещенную и светлую жизнь – ЗА СОЦИАЛИЗМ!

## РОССИЯ – БОЛЬШЕ НЕ СВЕТСКОЕ ГОСУДАРСТВО? В ГОСУДАРСТВЕННЫХ ШКОЛАХ ВВОДИТСЯ ЗАКОН БОЖИЙ

В Москве начались акции протеста против введения в школах обязательного курса «Основ православной культуры». Учителя и радикалы требуют не вводить предмет в школьную программу. Обращения поданы генпрокурору и омбудсмену. Также недовольный курсом министр образования воззвал к помощи Общественной палаты.

Во вторник вечером (т.е. 5 сентября - ИЦ МЗК) в Москве состоялась первая акция протеста против введения с 1 сентября этого года в школах Белгородской, Калужской, Рязанской и Смоленской областей курса «Основ православной культуры» (ОПК) как обязательного школьного предмета. Пикет протеста провело движение «Российские радикалы».

Первоначально пикетировать должны были здание Министерства образования и науки, однако в последний момент префектура Центрального округа распорядилась перенести акцию на Пушкинскую площадь. Митинг состоялся около 19.00. Прямо напротив недовольных выстроились защитники спорного школьного курса – православные радикалы из Союза православных граждан, распространявшие листовки о необходимости введения курса ОПК повсеместно. По данным милиции, двусторонняя акция прошла без инцидентов – попытки агрессии с той и другой стороны довольно быстро пресекались, хотя обошлось без задержанных.

Протестующие против ОПК радикалы – их было порядка 40 человек – развернули перед хоругвеносцами плакаты: «Гражданское неповиновение урокам ОПК – пустые классы!»,

«Ни обязательно, ни факультативно: никакой религии в школе!», «Патриархия, руки прочь от Конституции!» и «Россия – светское государство». Затем они стали скандировать: «Соблюдайте Конституцию!», «Церковь, вон из школы!».

Целью акции, как рассказал «Газете.Ru» секретарь движения «Российские радикалы» Николай Храмов, – было «помешать клерикальному наступлению на школу и защитить светский характер образования».

Вскоре подобные акции пройдут в Калужской области, Петербурге, новая – мощная акция протеста пройдет в Москве, пообещал он.

Все они, по словам Храмова, будут организованы по требованию родителей, недовольных введением основ православной культуры в школе и настаивающих на противозаконности этого новшества.

Письма с требованиями родителей отменить ОПК как обязательный предмет пошли и в межрегиональную общественную организацию «Учителя за свободу убеждений», рассказал «Газете.Ru» председатель организации Всеволод Луховицкий, также присутствовавший на акции. «Сейчас мы работаем сразу с несколькими группами родителей – из Старого Оскола (Белгородская область), из Московской области, из Сибири», – рассказал он.

Окончание на стр. 2

## КОМУ МЕШАЕТ ЛЕНИН?

Всем известна история, о том, как в последние годы во многих городах России по инициативе буржуазной власти были снесены революционные памятники (в т. ч. и памятники вождю мирового пролетариата – В. И. Ленину). Однако там, где коммунисты представляли из себя организованную силу, революционные памятники либо не были снесены во-

все, либо сначала сносились властями, а затем восстанавливались коммунистами (так было, например, в Рязани).

Несколько лет назад в подмосковном городе Звенигород тайно от населения, согласно лишь устному распоряжению мэрии, ночью был демонтирован памятник Ленину.

Окончание на стр. 3

## О ЛАГЕРЕ ЛЕВОГО ФРОНТА ИМ. ЧЕ ГЕВАРЫ

В конце июля – начале августа в посёлке Архипо-Осиповка Краснодарского края под эгидой СКМ-Краснодар проходил лагерь левой молодежи "Че Гевара". На нём присутствовали члены различных организа-

ций из разных городов России, присутствовал гость из Италии. Всего в лагере за время его проведения побывало около 70-ти человек.

Окончание на стр. 3

**Негосударственный фашизм**

1) Не так давно недалеко от нашего города, на ст. Ашукинская, Ярославской ж. д., группой скинхэдов-нацистов был убит в вагоне электрички человек армянской национальности. Как сообщалось в СМИ, убийцы были найдены московской милицией и являются членами одной из многих столичных неонацистских группировок.

2) 18 июля этого года по площадям и улицам нашего города прошел монархическо-черносотенный «Крестный ход в память обретения мощей Святого Преподобного Сергия Радонежского». На этом мероприятии присутствовало несколько сотен человек из нескольких регионов России. Пели гимн «Боже, царя храни» и молитвы. Продавали фашистскую литературу (вроде пресловутой газеты «Сергиев Посад. Вестник воинов христовых»), восхваляющую Гитлера и развязанную им войну против СССР и призывающую вешать коммунистов.

3) Недавно в Москве был взорван Черкизовский рынок. Погибло несколько десятков человек. Организовавшие взрыв молодые нацисты были найдены и задержаны милицией.

**Государственный фашизм**

1) В июле этого года в Ленинграде состоялся очередной Саммит глав государств-членов «большой восьмерки» (G8) – сильнейших империалистических держав мира (Англии, США, Японии, Италии, Франции, Германии, Канады, России). На Саммите, как всегда, президенты-империалисты обсуждали планы дальнейшего ограбления собственных и чужих народов и планы борьбы с мировым освободительным и революционным движением (т. н. терроризмом).

Всегда, во время проведения мероприятий G8 в том или ином городе мира, туда съезжаются высказать свое твердое «нет» сговору правительств против народов десятки и сотни тысяч людей (они называют себя «антиглобалистами») со всей планеты.

Но только в Ленинграде демонстрации антиглобалистов практически не состоялась. Почему? Потому, что горячий друг Буша, г-н Путин устроил при помощи сил ФСБ, УБОПа и милиции беспрецедентные облавы по всей России (нашумевшая операция «Заслон») на тех, кто пытался приехать в Ленинград на демонстрации антиглобалистов. Тысячи людей по всей стране (в том числе и иностранных граждан!) были запуганы, сняты с поездов и автобусов и арестованы. Многие были избиты милицией, у некоторых милиция изымала и рвала (!) паспорта... Таким образом, в очередной раз президент России, видимо возомнив себя самодержавным монархом, наплевал на Конституцию и нарушил право граждан свободно перемещаться по собственной стране.

Попытки давления со стороны милиции в отношении нас, ЛФМз, также имели место быть. Загорской милиции взбрело в голову, что наши товарищи тоже собираются ехать в Ленинград, чтобы принять участие в мероприятиях антиглобалистов. Однако руководивший операцией «Заслон» в г. Загорске зам. нач. ОУИМ Загорского УВД м-р ЗАЙКИН Олег Владимирович (тел. 8(496)2-26-14) оказался весьма незверским человеком и никаких репрессий и даже угроз в наш адрес своим подчиненным (за исключением одного, фамилия которого уточняется нами) не позволял...

2) В августе этого года на деньги генерал-губернатора Московской области г-на Громова в Озерском районе прошел методический летний лагерь подмосковной проправительственной организации «Местные» (аналог федеральных «Наших»). На лагере парням и девушкам приехавшие из Москвы яды объясняли почему надо любить Родину, президента и правительство и ненавидеть «оранжевых», коммунистов, НБП и неугодных Громову мэров Загорского и Химкинского районов.

Кроме того, в самом ближайшем времени в Подмоскovie готовятся силовые лагеря «Местных». На специальных базах физически развитых молодых людей будут обучать приемам разгона антиправительственных демонстраций...

**РОССИЯ – БОЛЬШЕ НЕ СВЕТСКОЕ ГОСУДАРСТВО? В ГОСУДАРСТВЕННЫХ ШКОЛАХ ВВОДИТСЯ ЗАКОН БОЖИЙ***(Окончание. Начало на стр. 1)*

По данным «Учителей за свободу убеждений», за введением ОПК в четырех российских регионах стоит не заинтересованная в этом предмете РПЦ, а местная администрация.

Именно региональное начальство от образования пытается убедить их в том, что ОПК вошел в программу местных школ как региональный компонент образования – т.е. на законных основаниях. Однако, с точки зрения Луховицкого, этот аргумент не выдерживает критики: церковь у нас отделена от государства, а школа от церкви, подчеркнул он. А значит, «введение “Основ православной культуры” как обязательного школьного предмета противоречит ст.ст. 13, 14, 19 и 28 российской Конституции и ст. 2 закона “Об образовании”, Всеобщей декларации прав человека, наконец, международному законодательству», заявил правозащитник.

Неправда, и что ОПК – сугубо светский, познавательный предмет, подчеркнул Всеволод Луховицкий.

В Департаменте образования Белгородской области родители открытым текстом заявили, что ОПК – «будет носить воспитательный характер, чтобы дети прониклись идеей», – рассказал он.

Кстати, введение ОПК как обязательного предмета противоречит и приказам по министерству образования и науки. Министр образования Андрей Фурсенко заявил накануне, что также не одобряет введения в школах четырех российских регионов предмета ОПК. «В школах должна преподаваться история мировых религий: мы должны обучать детей истории всех религий. Наша страна включает в себя много конфессий, и мы должны быть толерантны», – сказал Фурсенко. В то же время министр отметил, что вопрос о преподавании в школах православия должны решать представители общественных структур, например Общественной палаты.

Еще в 2002 году вышел специальный приказ министерства, строго предписывающий преподавание этого предмета только на факультативной основе и исключительно при двух условиях. «Первым из них является письменное согласие родителей, а вторым – преподавание только по специальному учебнику с грифом Минобрнауки. Такого, напомним, нет до сих пор», – подчеркивают в организации «Учителя за свободу убеждений».

Подтвердил неправомочность превращения ОПК в обязательный предмет и глава Рособназдор Виктор Болотов. «Этот предмет должен препо-

даваться сугубо на факультативной основе – и только для желающих», – заявил он.

Пока власти Белгородской, Калужской, Рязанской и Смоленской областей игнорируют протесты родителей и министерства. Не останавливает их и тот факт, что преподавание ОПК в его нынешнем виде – без учебников и в отсутствие профессионально подготовленных учителей – способно лишь скомпрометировать предмет даже для тех, кто хотел бы его изучать.

Возможно, не исключает учитель московского лицея № 1525, школьный правозащитник Леонид Перлов, это происходит под давлением центральной власти, генерирующей новую национальную идею.

«То, что не удалось сделать из-за сильного противодействия общественности на федеральном уровне, делается на региональном. Там это гораздо проще, поскольку народ сильнее зависит от местного начальства, чем в центре, и более управляем», – говорит Перлов.

Таким образом, считает он, власть «нащупывает подходы к ползучему изменению федерального законодательства и снова ставит знак равенства между русскими и православными. А это далеко не так!» – заявил он «Газете.Ру».

Тем не менее, считают школьные правозащитники, законные пути борьбы с «ползучим переворотом» есть.

И родители, которые не хотят, чтобы их дети изучали основы православной культуры или, скажем, военку, имеют реальную возможность отказаться от этих предметов. Более того, если родители той же Белгородской области завалят письмами протеста региональное начальство, «ОПК быстро умрет там своей смертью», не сомневаются в движении «Учителя за свободу убеждений».

Между тем, по утверждению «Новых Известий», прокуратура Белгородской области – региона, где ОПК включен в обязательную программу, «уже завалена исками граждан, чьи детей заставляют изучать новый предмет».

Со своей стороны правозащитники готовы проконсультировать родителей, как надо действовать. Одновременно они пишут собственные письма протеста – в Генпрокуратуру России, в Рособназдор и Уполномоченному по правам человека.

**Лемуткина Марина,**  
сайт [www.atheism.ru](http://www.atheism.ru)

*Статья предоставлена  
Информационным центром  
Межрегионального  
забастовочного комитета*

*Оригинальное название статьи –  
«Россия: акции протеста против введения  
“Основ православной культуры”»*

**КОМУ МЕШАЕТ ЛЕНИН?***(Окончание. Начало на стр. 1)*

5 сентября этого года мэрия г. Загорска (мэр города – Персианов С. А.) созвала заседание общественности города по вопросу о переносе (а фактически о сносе) памятника Ленину на Красногорской площади. С инициативой о сносе памятника выступила Троице-Сергиева Лавра. Дескать, соседство памятника Ильичу с Лаврой местным попам представляется нежелательным.

Однако на заседании общественности представители многих политических (Левый фронт молодежи г. Загорска, Объединение коммунистов Сергмеево-посадского района, РК КПРФ, Союз советских офицеров, общество «Ленин и Отечество») и общественных (Молодежная организация «Сами», Совет ветеранов вооруженных сил и силовых структур, Союз кооператоров, Союз художников) организаций города и района в глаза мэру Персианову сказали свое твердое «нет» сносу памятника Ленину на Красногорской площади.

Памятник Ленину на Красногорской площади является одним из первых (1925 г.) в стране памятников вождю мирового пролетариата. В двадцатые годы у этого памятника собирались многотысячные коммунистические демонстрации. Но и сегодня у памятника Ленину проходят многие коммунистические и демократические (например, митинг в поддержку голодовки журналистов бывшей местной демократической оппозиционной газеты «Зеркало») демонстрации. Кому же мешает памятник Ленину на одной из двух центральных площадей нашего города? Ответ прост! Тем, кто в последние годы на обнищании большинства народа создал себе капиталы – коррумпированным чиновникам, новой русской буржуазии и зажравшимся попам. Т. е. эксплуататорам и угнетателям всех мастей – тем, против кого боролся всю свою жизнь Ленин, кого свергли большевики в 1917 г. и снова свергнут в недалеком будущем

нарождающиеся силы мировой социалистической революции...

Чиновники, капиталисты и попы - РУКИ ПРОЧЬ ОТ ПАМЯТНИКА ЛЕНИНУ НА КРАСНОГОРСКОЙ ПЛОЩАДИ!

**P.S. Просим всех коммунистов и сочувствующих не оставаться в стороне!**

**Свои протесты против планируемого сноса памятника Ленину на Красногорской площади вы можете направить на имя главы города Загорска Сергея Персианова или главы Загорского района Анатолия Упырева следующим образом:**

- воспользовавшись ссылкой <http://www.sergiev-posad.ru/admin/glava/glava/>;
- позвонив по телефону приемной главы города Загорска 8(496)540-36-38;
- позвонив по телефону приемной главы Загорского района 8(496)540-42-11.

**Просим все ваши письменные протесты дублировать и на наши официальные адреса.**

ПРЕСС-СЛУЖБА  
ЛЕВОГО ФРОНТА МОЛОДЕЖИ г. ЗАГОРСКА  
Тел.: 8(916)841-30-81; Для писем: 141303, Московская обл., г. Сергиев Посад, а/я 10; E-mail: drugoj2003@list.ru

**КРИТИКА ОППОРТУНИЗМА****О ЛАГЕРЕ ЛЕВОГО ФРОНТА ИМ. ЧЕ ГЕВАРЫ***(Окончание. Начало на стр. 1)*

Организаторы могут вполне считать, что лагерь проведён успешно, если не считать проблем с "внутренними органами", которые провели незаконный обыск во время отсутствия в лагере большинства людей, и ещё нескольких очень свойственных подобным лагерям моментов. Главный из которых – отсутствие чёткой программы, позволяющей всем прибывшим на лагерь не только хорошо отдохнуть и ознакомиться с местными достопримечательностями, но и серьёзно обсудить насущные проблемы левого движения, пути их решения, обменяться мнениями по различным вопросам. Общение и знакомство между участниками лагеря происходили стихийно, некоторые были возмущены отсутствием дискуссий, но многие считали, что на лагере нужно отдыхать, а от политики они и так устали. Налицо тот факт, что организаторы не задумывались над целью проведения лагеря. А может быть, она и состояла лишь в том, чтобы просто собраться? Но если нет возможности всем вместе обсудить интересующие вопросы, то какой в этом толк? Приехать чтобы просто вместе отдохнуть с "братьями по разуму"? Да и все ли участники лагеря являлись "братьями по разуму", ведь некоторые из них скрывали свои убеждения и боялись публично высказать своё мнение по некоторым вопросам или признать свою организационную принадлежность? Вполне возможно, что в процессе дискуссий выявились бы идеологические расхождения и это разделило бы всех участников на группы, возможно, не зависящие от организационной принадлежности, исчезло бы мнимое единство, выявились оппортунисты,

**ЦИТАТА**

*Плохую услугу оказывают рабочему движению те слабонервные интеллигентские друзья его, которые отмахиваются от внутренней борьбы среди с.-д. и наполняют воздух возгласами и призывами отмахнуться от нее. Добрые, но пустые это люди и пустые их возгласы.*

*Только изучая историю борьбы марксизма с оппортунизмом, только знакомясь основательно и подробно с выделением самостоятельной пролетарской демократии из мелкобуржуазной мешанины, передовые рабочие окончательно укрепят свое сознание и свою рабочую печать.*

шовинисты, националисты, леваки и т.д.

Вот этого, наверное, совсем и не желали организаторы лагеря, что могло повлиять и на отсутствие организованных дискуссий. Ведь замазывать идеологические разногласия и призывать к объединению (фактически под крылом оппортунистов) гораздо выгоднее, чем открыто высказывать и доказывать верность своих принципов.

Приятного отдыха, господа оппортунисты!

*Дрекслер*

**В заводских общежитиях города и района сложилась напряженная ситуация**

1) В общежитиях Краснозаводского хим. завода (КХЗ), принадлежащего лучшему другу бывшего мэра города (Гончарова) г-ну Вавилову бытовые и санитарные условия в крайне негодном состоянии. Кроме того, плата за найм жилплощади в среднем составляет 1500-2000 р. в мес., тогда как зарплаты многих рабочих КХЗ не превышают и 3000 р. в мес. Многочисленные обращения жильцов к властям города и к средствам массовой информации (как местным, так и центральным) ни к чему не привели. В подъездах общежитий КХЗ вывешены списки должников по квартплате и кандидатов на выселение.

2) В общежитии Загорского оптико-механического Завода (ЗОМЗ) тоже неспокойно. Администрация завода пытается навязать жильцам необходимость заключения договора коммерческого найма (вместо договоров социального найма – как это было до сих пор). Чем это грозит жильцам? Во-первых, тем, что при заключении договора коммерческого найма жильцы окажутся в общежитии на птичьих правах. Во-вторых, тем, что квартплата будет резко повышена.

**В Таганроге (Ростовская область) из своей квартиры выселена женщина**

По иску Таганрогского ЖЭУ суд обязал расторгнуть договор муниципального найма и выселить Татьяну Ткачеву из ее неприукомплектованной квартиры по ул. Циолковского 30/3 в помещение барачного типа на ул. Бабушкина 2-В. Женщина не имеет работы уже более 6 месяцев. Она лишена квартиры, хотя закон об основах жилищной политики (т.е. ЖП) предусматривает выселение только в случае неуплаты "по неуважительным причинам". Если отсутствие средств ввиду безработицы не признается уважительной причиной, то какие причины считаются таковыми в этой стране? Татьяна стала одной из первых жертв жилищной реформы, хотя в Таганроге около 6,5 тыс. неплательщиков, задолжавших коммунальщикам 40 млн. руб. Дельцы от ЖКХ подчеркивают свое "великодушие". Работники юр.отдела ЖЭУ вызывают несостоятельных жильцов "на беседу" (такие вот "партнерские отношения"), и подают иск о выселении не на всех: если человек уезжал, или находился в больнице, его "милостиво" оставляют в покое при условии скорейшего погашения "долга". Но дело, видимо, в другом: коммунальный бизнес и стоящие за ним власти, боясь протестов, пока осторожно изучают нашу реакцию и постепенно приучают население к мысли, что выселение за неуплату – это "цивилизованно" и "естественно". Промолчим – массовые выселения станут реальностью.

*В.А.*

27 мая несколько сотен водителей маршрутных такси проводили в последний путь своего коллегу, покончившего с собой. Пока руководителям союзов «маршрутчиков» с большим трудом, но удается удерживать водителей от несанкционированных выступлений и столкновений с инспекторами и «комиссарами» мэрии и ГИБДД. Однако, все признают, что ситуация достигла крайней степени напряженности.

На 1 июня в Омске намечена акция протеста «День взросления», которую организуют Комитет протестных действий (КПД), независимый профсоюз работников транспор-

### В ОМСКЕ ТЕРПЕНИЕ КОНЧАЕТСЯ

та МНПСРАТ и региональное отделение Гражданского Фронта (ОГФ). Для участия в массовой акции протеста организаторы приглашают не только водителей «маршруток» с их семьями, но и омичей, недовольных действиями властей, нарушающими права граждан во всех сферах жизни: от ЖКХ — до частного предпринимательства. В ходе трудных переговоров организаторы публичного мероприятия согласились на просьбу областных чиновников отказаться от намеченной ранее демонстрации (включающей, кроме митингов, еще и массовое шествие по центру города), если на прямой диалог к митингующим

выйдут компетентные представители ГИБДД, мэрии и Горсовета. Вице-губернатор Александр Артемов официально сообщил о «принятии... альтернативного варианта» проведения публичной акции. Однако, отказался помочь в приглашении на митинг своих городских коллег и предложил сделать это самим организаторам.

Как стало известно ДО-инфо, письма с предложением принять участие в митинге направлены в мэрию (Виктору Шрейдеру), в Горсовет (Александру Цимбалисту) и в УВД (Григорию Гоману). По мнению лидера профсоюза транспортников Владимира Занина, чиновники, ответственные за нынешнее состояние в сфере транспорта и ЖКХ, просто не имеют права не выйти к людям. Для большей результативности организаторы планируют сразу же после завершения его «официальной части» специальными делегациями доставить резолюцию с требованиями участников митинга в Горсовет, мэрию и прокуратуру.

А на площади в это время пройдет конкурс детских рисунков и другие мероприятия. Намерение принять участие в «мягких политических форматах» публичной акции подтвердили лидеры целого ряда партийных и общественных организаций.

«До-инфо»

Оригинальное название статьи –  
«Терпение кончается»

## ТОВАРИЩ! НАМ НУЖНА ТВОЯ ПОМОЩЬ!

### ЕСЛИ ТЫ МОЖЕШЬ И ХОЧЕШЬ:

- подписаться на «Политпросвет»;
- присылать нам свои рукописные или печатные материалы;
- распространять «Политпросвет»;
- оказывать нам материально-техническую поддержку (помощь с расходными материалами, тиражированием «Политпросвета», веб-дизайном);
- оказывать нам финансовую поддержку;
- любыми иными путями помогать нам или оказывать нам содействие –

### СВЯЖИСЬ С НАМИ!

☎: 8(916)841-30-81; E-mail: drugoj2003@list.ru;

✉: 141303, Московская обл., г. Сергиев Посад, а/я 10

Недавно по всей стране, в 3-ю годовщину событий в Беслане, прошли организованные буржуазными властями всех уровней траурные митинги «Без слов». О чем этот факт свидетельствует? Во-первых, о том, что российские власти уже более не в состоянии игнорировать некоторый подъем общественной активности населения, который происходит у нас в стране в последние годы. Во-вторых, российские власти стремятся канализировать этот подъем в верноподданническое русло, для чего и растут в последнее время как грибы после дождя финансируемые Кремлем и местными властями различные проправительственные организации типа Общественных палат, «Наших», «Местных» и т. д. Власть РФ пытаются перехватить все увеличивающуюся политически активную часть населения (и особенно молодежи) из-под влияния оппозиционных организаций. Идеал политической активности населения для президента и правительства РФ – это бессловесные верноподданнические акции типа пресловутых т. н. митингов «Без слов». Властям нужны бессловесные стада верноподданных баранов...

Однако не все идет в России так, как хотелось бы буржуазному правительству Пути-

### МОРДОВИЯ: БЕЗ СЛОВ И СО СЛОВАМИ

на. В январе этого года в столице Республики Мордовия – г. Саранске – в рамках организованной коммунистами всероссийской акции протеста против повышения цен на услуги ЖКХ произошли следующие события. Митинг на центральной площади города собрал порядка нескольких тысяч человек. Ведущие митинг оппортунистические вожди КПРФ как всегда попытались завершить его очередной беззубой резолюцией и распустить народ по домам. Однако некоторые наиболее радикально настроенные лица из среды рядовых манифестантов оказались не удовлетворены таким финалом и призвали митингующих идти к дому правительства Республики Мордовия и бить в нем в знак протеста стекла. Вожди КПРФ и представители прочих оппортунистических сил сразу же объявили радикально настроенных граждан провокаторами. Тем не менее, значительная часть митингующих последовала призыву радикальных коммунистов и несколько стекол в здании правительства Мордовии были выбиты камнями демонстрантов, разъяренных антинародной политикой властей.

9 сентября в центре Саранска несколько сот молодых людей (в основном студентов) пикетировали центральный офис компании «Волга-телеком». Эта кампания является практически абсолютным монополистом на предоставление услуг интернета в Мордовии. Недавно «Волга-теле-

ком» повысила тарифы на свои услуги с 600 до 1100 р. в мес. (почти в 2 раза!). Такое резкое и ничем экономически не оправданное повышение цен на услуги интернета весьма существенно для Мордовии, где зарплаты многих работающих граждан не превышают 3000 р. в мес.

На пикет студенты принесли с собой антимонополистические плакаты, раздавали листовку и собирали подписи против произвольной ценовой политики «Волга-телеком». Особо следует отметить, что оргкомитет акции строго-настроено запретил приходить на свое мероприятие представителям пропрезидентской организации «Наши», печально известной своими силовыми акциями против молодых коммунистов и прочих оппозиционеров.

Следует также отметить, что коммунисты г. Саранска не сделали ничего, чтобы официальным порядком (с флагами, газетами и листовками) поддержать митингующих студентов. Пришедшие же на митинг немногочисленные коммунистические и прочие левые агенты из КПРФ, РКРП, СПТ, ВКПб и ГПРК в основном молча расхаживали среди манифестантов. Почему коммунисты Саранска не смогли или не захотели а) вести пропаганду среди вставших на борьбу студентов и б) агитировать их на радикальные действия (например, на перекрытие входа в офис «Волга-телекома»)? Разве не было для этого почвы? Ведь многие из митингующих студентов были в футболках с советской символикой и с портретами Че Гевары, а обращались друг к другу со словами «Товарищи!»...

Виктор Макаров

**НА  
ПРАВАХ  
РУКОПИСИ!**

Редакция «Политпросвета» рукописи авторов не возвращает,  
а рецензирует (или не рецензирует) их по своему усмотрению.

☆☆☆

Точка зрения редакции может не совпадать с точкой зрения авторов.

☆☆☆

При перепечатке наших материалов ссылка на «Политпросвет» обязательна.  
Нарушители преследуются межпартийными судами.

**Тираж:  
999 экз.**